



# MĚSTO HAVLÍČKŮV BROD

## VÝBOR PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Vaše značka (čj.)

Naše značka (čj.)

MHB\_OZP/175/2023/RA-2

Vyřizuje/linka

Lenka Rázlová, 569 497 202,

[lrazlova@muhb.cz](mailto:lrazlova@muhb.cz)

Datum

1. března 2023

Počet listů: 1

Počet příloh: 0

### ZÁPIS Z JEDNÁNÍ DNE 9.2.2023

**Přítomni:** Ing. Václav Hlaváč; Jan Sztacho; RNDr. Marie Víková; Petr Krajcigr; Čestmír Nedělka; Jan Zimmermann; Ing. Milan Kašpar CSc.; Mgr. Lenka Malinová; Jiří Opršal; Bc. Václav Špinar

**Omluveni:** David Šidlák

**Ověřovatelé zápisu:** Jan Zimmermann, Jiří Opršal

**Zapisovatel:** Lenka Rázlová - odbor životního prostředí

**Hosté:** Ing. Josef Beneš, Jaroslav Meloun

**Začátek jednání:** 16:00 hodin

**Konec jednání:** 18:00 hodin

#### Zkratky

**město** - město Havlíčkův Brod, **výbor** - výbor pro životní prostředí, **TSHB** - Technické služby Havlíčkův Brod, **ZM** - zastupitelstvo města, **RM** – rada města, **ÚP** - územní plán Havlíčkův Brod

Během jednání byly projednány následující body:

**Cyklostezky ve městě.**

Ing. Beneš seznámil výbor s Generalem cyklostezek zveřejněným na webu města. Výbor se dále seznámil s náměty řešení cyklo dopravy zpracovanými v minulosti M. Hylišem a s aktuálními náměty, které na jednání prezentoval p. Meloun. Pan Meloun zároveň nabídl svoji další pomoc při přípravě námětů ke zlepšení cyklo dopravy ve městě (s využitím podkladů sdružení Cyklohnát).

Po diskusi se výbor shodl na tom, že město věnuje odpovídající pozornost rozvoji cyklostezek, které umožňují kromě cyklo dopravy především sportovní a rekreační využití. Zároveň se výbor shodl, že podmínky pro běžnou cyklo dopravu jako alternativy automobilové dopravě nejsou ve městě rozhodně optimální, a to i ve srovnání se srovnatelnými městy ČR. Nízký podíl cyklo dopravy v HB mohl být dříve vysvětlován svažitém terénem, rozvojem elektrokol je však vliv tohoto faktoru eliminován a příčiny je nutné hledat jinde, a to především v nedostatečném zohlednění cyklo dopravy v dopravní infrastruktuře města. Významnou roli zde může hrát příliš striktní výklad dopravních norem a předpisů při plánování, opravách či rekonstrukcích dopravních staveb ze strany orgánů bezpečnosti silničního provozu (dopravní policie).

Výbor se dohodl, že se pokusí zajistit co nejvíce konkrétních návrhů ke zlepšení situace pro cyklisty v HB, využije k tomu vlastní náměty, náměty p. Melouna ale také výzvu občanům na sociálních sítích. Po shromáždění námětů bude výbor iniciovat jejich projednání ve vedení města.

Dále výbor projednal předložené návrhy na udělení ocenění města Havlíčkův Brod za významný přínos v oblasti životního prostředí za rok 2022. Výbor vybral vítěze ze zaslaných návrhů na ocenění za přínos v oblasti ŽP. Ve stanoveném termínu byly na OŽP zaslány 3 návrhy na ocenění.

1. Královská stezka
2. Mikeš HB z.s.
3. Mikeš HB z.s.

Byl vybrán zájmový spolek Mikeš HB za významný dlouhodobý přínos městu v oblasti životního prostředí.

**Usnesení č. VŽP/2/2023:**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí doporučuje zastupitelstvu města udělit ocenění za významný přínos v oblasti životního prostředí zájmovému spolku MIKEŠ HB, za dlouhodobý přínos v oblasti životního prostředí.

Výsledek: pro 9, proti 0, zdržel se 1 – **přijato**

Výbor následně projednal změnu termínu podání návrhu na ocenění za významný přínos v oblasti životního prostředí, a to do 31. ledna roku následujícího po roce, za který má být ocenění uděleno.

**Usnesení č. VŽP/3/2023:**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí doporučuje zastupitelstvu města upravit změnu termínu podání návrhu na ocenění za významný přínos v oblasti životního prostředí, a to do 31. ledna roku následujícího po roce, za který má být ocenění uděleno.

Výsledek: pro 10, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

Výbor se také zabýval osvětlením v nově zrekonstruované části parku. Osvětlení podle názoru některých členů výboru oslňuje, byla by vhodná možnost regulace intenzity osvětlení. Výbor žádá p. místostarostu Bc. Libora Honzářka o komentář, jaký typ osvětlení byl v parku realizován a jaké osvětlení je plánováno pro další etapy revitalizace parku.

Další jednání výboru bude 23.3.2023 od 16 hodin.

Předseda výboru:

**Ing. Václav Hlaváč**



Podpisy ověřovatelů:

**Jan Zimmermann**



**Jiří Opršal**

